

CBA

末节爆发大胜四川队

深圳队新赛季开门红

10月22日,2023至2024赛季CBA联赛继续展开首轮角逐。上赛季闯进四强的深圳队此役客场挑战四川队,结果深圳队在前三节和对手战得难解难分的情况下,凭借着第四节的出色表现击败对手,以88比69大胜获得新赛季开门红。深圳队大外援萨林杰砍下全队最高的21分,证明自己“CBA第一大外”的成色,新援达里尔·梅肯也有18分入账。沈梓捷、容子峰等国内球员的表现也可圈可点,深圳队在客场全身而退。

不过此番客战四川队,深圳队赢得并不轻松。虽然上赛季四川队身处联赛积分榜末游,但他们在本赛季获得了“四节五人次”的外援使用政策优待。再加上四川队本赛季引进了得分能力超强的外援高登,让他们在外线拥有了一个稳定的持球点。深圳队在开局阶段手感不佳,球队在内线具备相当大的优势,但在外线迟迟未能找到手感,以至于双方比分一直紧咬。深圳队在第三节结束时才凭借萨林杰的高难度压哨投篮获得了4分的领先优势,但他们在第四节找到了高效进攻的感觉,并彻底击垮了四川队。顾全、萨林杰和容子峰在第四节接连命中三分,深圳队趁四川队核心高登不在场上,利用强队的防守和篮板球的进攻主导了比赛。第四节单节深圳队净胜对手15分,他们显然是一支更善于打关键球的球队。虽然深圳队此役三分球命中率仅有三成,但球队在防守端的表现非常出色,把四川队

的全队得分限制在了70分以下,这也是深圳队此役获胜的基石。另外,深圳队后卫容子峰在本场比赛的发挥让人眼前一亮,他得到10分并有3次助攻,有效地组织起了球队的进攻。深圳队的内线实力在联盟中属于顶级,但一直苦于没有合适的控球手,若是将小外援长期放在场上,则会牺牲萨林杰的上场时间。这样的问题在过去几个赛季都困扰着深圳队,如果容子峰能持续地打出像本场这样的表现,再加上同样有所进步的白昊天 and 孙浩钦,深圳队在后场的压力将会大大减轻,球队的内线优势也将得到更淋漓尽致的体现。深圳队主帅郑永刚也在赛后表扬了球队,他认为队员们虽然在开局阶段有些紧张,但最终出色地完成了比赛,他非常满意。26日,深圳队将在新赛季第一次回到主场,面对北控队的挑战。



深圳队主帅郑永刚(右) 新华社发

“足球绅士”辞世

曼联为足坛传奇博比·查尔顿发讣告

英超豪门曼联俱乐部官方北京时间10月21日晚发布讣告:英国足坛传奇人物博比·查尔顿辞世,享年86岁。曼联的讣告称:“查尔顿爵士去世后,曼联上下沉浸在悲痛之中,他是俱乐部历史上最伟大、最受尊敬的球员之一,是数百万人心目中的英雄,不仅在曼彻斯特和英国,在全世界足球界都是如此。查尔顿爵士的体育精神和正直品格与他作为名球员的杰出品质同样令人敬佩。”

曼联的讣告详细介绍了逝者生平:“查尔顿毕业于我们的青训营,在代表曼联的17年间,出场758次,射入249球,为俱乐部赢得了欧洲冠军杯、三个联赛(顶级)冠军和足总杯冠军。他为英格兰队出场106次,射入49球,并夺得1966年世界杯冠军。退役后,他担任俱乐部董事39年并表现出色。他无与伦比的成就、品格和奉献精神将永远铭刻在曼联和英格兰的足球史册。”

查尔顿1937年10月11日出生于英格兰诺森伯兰郡的阿辛顿,他的职业生涯最为人们熟知的莫过于在红魔的时光。查尔顿在1958年4月19日完成英格兰队首秀,共出场106次,射入49球,并成为1966年金球奖得主。

查尔顿谦虚有礼,尊重对手,20年职业生涯仅领过两张黄牌,从未得到过红牌。他因风度翩翩和优雅气质,被誉为“足球绅士”。2008年,曼联在主场老特拉福德球场竖起查尔顿、乔治·贝斯特和丹尼斯·劳三人的铜像,以表彰他们为俱乐部作出的贡献。

国际足联的悼词称:“英格兰传奇球星博比·查尔顿爵士去世。我们对此表示深切哀悼,愿天堂也有足球。”西甲巴塞罗那足球俱乐部发文称:“对博比·查尔顿爵士的逝世表示沉痛哀悼,并向其亲友致以诚挚慰问,愿这位传奇球星安息。”

英超第9轮曼联做客对谢菲尔德的比赛开始前,曼联队长B费将一个悼念足球摆在球场中圈内,双方登场球员臂缠黑纱站成两排,为查尔顿默哀一分钟。

此役曼联首发开纪录的麦克托米奈赛后说:“他(查尔顿)是曼联俱乐部乃至全世界的一个标志性人物,每个人都知道他是足球界的传奇。今晚每个人都会带着对查尔顿爵士的思念进入比赛。他为我、为拉什福德这样的球员铺平了道路。”

曼联主教练滕哈格则说:“整个足球世界失去了一位伟大的、一个伟大的人物、一个巨人,他在场上和场下都是如此。他为曼联球员们树立了标准,他所取得的成就为我们树立了榜样,这是对我们的激励,不仅仅是赢得一场胜利,还有他的那些标准。比赛还要继续,我们必须为博比爵士而战!”

的确,“足球绅士”虽然走了,但他的精神仍在激励曼联众将,达洛特在第77分钟射入一记预期进球率只有0.03的“世界波”,最终帮助曼联击败谢菲尔德。

羊城晚报记者 徐扬扬



博比·查尔顿在1969年的一场比赛中带球突破 新华社发

广州足球

19次射门仍遭绝杀

广州队中甲保级后遭遇两连败

10月22日,在中甲联赛第28轮比赛中,广州队在客场以0比1负于延边龙鼎队,在提前完成保级任务后,球队遭遇两连败的同时颗粒无收。此役为中甲联赛倒数第三轮赛事,也是本赛季最后一次一周双赛。广州队主帅萨尔瓦多在中场采取了轮换战术,三大攻击手凌杰、王世杰和阿卜杜拉普重首发,三条线配置已接近于本赛季的最强阵,可见萨尔瓦多并未放弃联赛前八名的目标。然而,北上延边低温作战,广州队射门低效的老毛病又犯了。延边龙鼎队由37岁的外援伊沃领衔,首发阵容普遍年龄偏大,虽然经验丰富,但体能、冲击力和创造力均明显逊色于年轻的广州队。两队均已提前保级上岸,战意阑珊且低温作战之下,上半场进入状态较慢,

场面沉闷,双方均未创造出真正有威胁的进攻。下半场,广州队率先发力,阿卜杜拉普、布格拉汗、王世杰和凌杰轮番游走于左路,主攻延边队的右路,帕尔曼江连续将单刀球机会和队友的倒三角传中挥霍。球队全场19次射门6次射正,且获得10次角球机会,但始终无法将优势转化为进球,如何提高临门一脚的成功率,依然是这支年轻球队必须解决的问题。眼看比赛将是一场闷和收场,第86分钟延边队抓住了一次不是机会的机会,球队二打四形成反击,在人数劣势下,延边队的前锋杨帆在左脚一脚似传似射的传中,导致门将霍深坪在扑救时出现低级失误,直接将球漏进大门。延边队凭借此粒进球一剑封喉!

羊城晚报记者 柴智



延边队主场 新华社发

穗“市长杯”三人足球赛 11月“开波”

10月20日,2023年广州市第23届“市长杯”香港赛马会三人足球擂台赛新闻发布会在越秀山体育场召开,这项承载广州足球爱好者美好记忆的赛事将于11月在广州市的11个区全面打响。广州市“市长杯”三人足球赛自1999年创办以来,已成功举办了22届,为广州市的青少年足球爱好者提供了展现自己的舞台,使他们在赛事中快乐成长。自2019年以来,“市长杯”足球赛在办赛形式、比赛内容、亮点活动上实现了飞跃发展,使广州市“市长杯”足球赛这项品牌赛事更加深入人心。本届赛事的预赛将于11月在广州市的11个区陆续举行,12月总决赛将在天河体育中心体育东足球场进行,届时将决出各组的冠军。本届“市长杯”三人足球擂台赛亮点多多,首先是足球品牌进校园,播种足球新希望。足球名宿走进校园,参加足球公益捐赠活动,把“市长杯”的赛事理念及足球精神传播下去,让小球员们亲身感受到足球带来的快乐,把中国足球的希望播种在新一代身上。其次是湾区交流,协同发展。总决赛当天,香港青少年足球队将受邀到现场进行穗港两地足球友谊赛,以足球为媒介,促进两地交流与发展。最后是全民参与,共享盛宴。赛事形象大使彭伟国将亲临广州市总决赛现场,共同参与这项全民足球赛事,与参赛选手、现场球迷互动,身体力行传播足球的快乐,共同享受群众足球盛宴。

广州市足球协会负责人表示,广州市“市长杯”三人足球赛多年来一直得到体育局、市体育总会的高度重视和鼎力支持,是广州历史悠久、群众参与度高的足球品牌赛事。今年全市11个区足球协会共同协办,力争为广大足球爱好者打造一个专业程度高、影响范围广的群众业余足球赛事平台,将足球运动与全民健身有机结合,共同促进广州市体育事业的发展。广州市足球协会将积极推进本届赛事公平、公正、公开圆满举行,希望“市长杯”这个品牌赛事继续做大做强,吸引更多的市民享受足球的魅力和乐趣,营造健康快乐的本土足球文化氛围。本届赛事由广州市体育局、广州市体育总会主办,广州市足球协会承办。

羊城晚报记者 柴智



新闻发布会主办方供图

广州影豹逆转上海同济

下轮淘汰赛争夺一个中乙名额

中冠联赛总决赛交叉排位赛22日进行了第一轮比拼,广州影豹坐镇越秀山体育场,迎战上海同济,最终以2比1战胜对手,下轮将与彬州辉龙争夺一个下赛季中乙联赛的参赛名额。本赛季中冠前四名将获得升级名额,在此前的分组赛中,深圳青年人、廊坊荣耀之城分别获得A组、B组第一

名,获得直升中乙的资格。包括广州影豹在内的8支球队参与交叉淘汰赛,角逐最后2个中乙名额。在广州影豹主场迎战上海同济的比赛中,上海同济在第11分钟由杨超首开纪录;3分钟后,广州影豹获得点球机会,梁学铭主罚命中扳平比分。第73分钟,替补登场的张

校头球破门,为广州影豹实现反超,以2比1逆转上海同济。赛后,主教练黎兵表示,球队本役进入状态比较慢,但经过调整后能够反败为胜,还是很值得鼓励的。至于下一场如何应对,他表示球队先休息调整,再考虑下一场对决的问题。第二轮比赛,广州影豹将与彬州辉龙对决,彬州辉龙由

本赛季初从中乙解散的陕西长安竞技重组而来。胜者将进入本赛季中冠前四名,并获得2024赛季中乙的参赛资格。在此前的小组赛中,广州影豹曾凭借肖智的进球客场1比0战胜彬州辉龙。另一场淘汰赛的对决双方是广西恒宸对阵日照宇启,他们将竞争另一个升级名额。羊城晚报记者 苏苈

记者观察 负债12亿元!中国足协把钱花哪了?

10月21日,据央视《足球之夜》节目报道,中国足协新任主席宋凯在10月16日的足代会上公布了中国足协过去两年的财务报告,2022年中国足协总负债达到12亿元。在超高支出的背后,却是中国男足国家队成绩的每况愈下,中国职业联赛的品牌价值也跌至冰点。“中国足协负债12亿元”登上热搜榜,引发全民热议。从数据对比来看,2021年中国足协的总资产为16.4亿元,到了2022年缩水至15.7亿元。总资产缩水的同时,总负债则呈现上升的趋势。2021年,中国足协的总负债为11.9亿元,2022年则上涨至12亿元。在总收入方面,中国足协在2021年的收入为6.3亿元,但2022年收入已跌至5.8亿元。由于资产严重缩水,负债增加的同时收入在降低,中国足协在支出方面也是

紧缩银根,2022年的总支出已从2021年的7.3亿元减少至6.6亿元。与2018年相比,虽然2022年中国足协的总资产上涨了5亿元,但总负债却翻了近三倍。中国足协的钱都花哪去了?职业联赛的办赛、国字号球队的训练和集训、青少年联赛的办赛和集训以及教练员的培训等费用是主要支出。为备战卡塔尔世界杯预选赛,中国足协在2022年一直在克罗地亚拉练,而国青和亚运男足也长期在西亚和欧洲集训。中国足协在各级国家队的支出是重中之重,2021年达到3.56亿元,2022年为2.79亿元。对于刚刚上任的中国足协掌门人宋凯来说,可谓任重道远,新的领导层不仅要尽快挽回人心,更要采取积极措施来度过危机。羊城晚报记者 柴智

2856万元。2022年青训体系建设支出0.46亿元,比2021年减少0.6亿元。青训建设是足球发展的基石,也是未来的希望,中国足协在这方面却并未倒置,目光短视,缺少长远发展的眼光,多方面因素最终导致中国足球陷入青黄不接、后继无人的窘境。在收入方面,中国足协的财源大体为授权、赞助、合作,以及国家体育总局购买服务、国际足联等国际组织的相关补贴。伴随着男足国家队成绩的严重下滑,职业联赛步入寒冬,以及中国之队的赞助商大幅流失,如今的中国足协必须勒紧裤带过日子。对于刚刚上任的中国足协掌门人宋凯来说,可谓任重道远,新的领导层不仅要尽快挽回人心,更要采取积极措施来度过危机。羊城晚报记者 柴智

A collection of legal notices and advertisements. Includes '吸收合并公告' (Absorption Merger Notice) from Huizhou Chuangfa, '股权转让通知暨债务催收联合公告' (Share Transfer Notice and Debt Collection Notice) from Dongguan Huangjiang, '广东德茂拍卖有限公司拍卖公告' (Guangdong Deming Auction Notice), and court notices from Shantou Municipal People's Court.